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Modello offerta didattica (MOD) 
 

Offerta didattica n°_5_ 
Titolo del percorso didattico Facciamo l’orto 
Didattica 
Destinatari 

 scuola infanzia  scuola primaria  scuola secondaria inferiore  scuola secondaria superiore 
 altri gruppi ____________________Gruppi di famiglie, colonie e associazioni varie_________________ 

Aree tematiche 
 conoscenza dell’azienda e delle tecniche colturali e di allevamento adottate  

 conoscenza delle tecniche di trasformazione aziendale dei prodotti agricoli e ittici  

 educazione alimentare attraverso la conoscenza delle filiere agroalimentari e l’organizzazione di laboratori di educazione al gusto 

 conoscenza del contesto naturale e dell’ambiente rurale in cui è inserita l’impresa 

 conoscenza delle attività artigianali aziendali connesse alla pratica agricola o della pesca ed al mondo rurale 

 altro                ____________________(specificare)__________________________________________ 

Periodo di attività 
 tutto l’anno  primavera  estate  autunno  inverno 

Numero partecipanti 
numero minimo ----- numero massimo 60 

Tempi 
Durata ore Mezza giornata/ giornata intera / due giorni di cui uno in fattoria e uno a scuola 

Dotazioni individuali ed abbigliamento consigliato in ragione dell’ambiente e dei 
percorsi proposti: 

 
  

• Si consiglia un abbigliamento sportivo al fine di permettere al bambino di muoversi 
nella più totale libertà e comodità,  

• Durante la realizzazione del laboratorio verranno forniti da noi attrezzi vari per le 
varie lavorazioni e le materie prime dal lavorare.  

• Bibite e merende sono offerte da noi in accordo con le insegnanti.  
 

 

Obiettivi 
Il progetto didattico ha lo scopo di educare, formare e di realizzare un cambiamento nelle conoscenze, 
percezioni, abilità e nei comportamenti dell’allievo. La nostra azienda si impegna, attraverso diversi percorsi 
didattici tenuti da personale specializzato, ad introdurre i più piccoli alle attività del mondo agro-pastorale....  
Deve essere in grado influire sul:   

• Sapere: trasmettere le esperienze di vita agropastorale attraverso la rievocazione di antichi stili di 
vita, inculcare le conoscenze dei processi naturali e biologici che tutti i giorni regolano le nostre 
giornate;  

• Saper Fare: attraverso le attività aziendali e laboratori vari sviluppare un certo livello di manualità e 
arricchire il bagaglio sensoriale dei partecipanti;  

• Saper Essere: migliorare le capacità di apprendimento grazie all’uso dei sensi, prendere coscienza delle 
problematiche ambientali e sviluppare una giusta educazione nel rispetto dell’ambiente.  
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Descrizione dell’attività 

 FACCIAMO L'ORTO 

L'anima della fattoria didattica è racchiusa in questo percorso, il legame con la terra, la 
riscoperta della natura e dei sui doni che giungono a noi attraverso il rispetto del 
territorio e del pianeta, ecologia manualità e salute sono le parole chiave di questo 
laboratorio che lascera indelebili ricordi nella mente dei ragazzi.  

Questa che segue è un ipotetica scaletta di come è strutturato il laboratorio. 

PRIMA GIORNATA  

Questa fase si svolge a scuola almeno un mese prima della giornata in fattoria, i bambini 
dopo una infarinatura sul ciclo vitale delle piante tipiche delle nostre coltivazioni 
avranno modo attraverso il materiale fornito dalla fattoria di realizzare un semenzario a 
scuola che dovranno accudire nell'arco del tempo che trascorrerà da questa giornata al 
successivo incontro che avverrà in fattoria.  

• tempistiche: 2 ore e 30 minuti circa ( momento ideale seconda parte della 
mattinata scolastica) ; 

• materiale fornito dalla fattoria : terriccio, semi vari, vaschette per semenzari, 
annaffiatoio ; 

SECONDA GIORNATA  

ARRIVO 

• Accoglienza da parte del nostro staff, presentazione degli accompagnatori e 
sistemazione nella sala didattica 

 MATTINO 

• Giro  dell’azienda con spiegazione delle varie attività ; 
• Inizio prima parte, osservazione del terreno, e preparazione del fondo sul quale 

verranno trapiantate le piantine precedentemente coltivate  ;  
• Pausa merenda con giochi, discussioni, osservazioni e altre attività;  
• Seconda parte della mattinata, stesura dei gocciolatoi per irrigare le piantine in 

campo e travaso dei semenzari in terra; 

PAUSA PRANZO IN AGRITURISMO O ALL’APERTO CON CESTINO 
PRANZO 
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POMERIGGIO 

• Visita al museo etnografico sito in azienda;  
• Proseguimento del giro aziendale accompagnato da momenti di svago e 

discussione;  
• Visita della sala di mungitura durante il lavoro; 

CONCLUSIONI GIORNATA 

• Resoconto dell’esperienza in azienda, consegna degli attestati e saluti finali; 

 
 
Materiali forniti 
terriccio,  
semi vari,  
vaschette per semenzari,  
annaffiatoio 
rastrelli e attrezzi vari per l’orto 
impiantistica per irrigare 
 
A fine giornata verranno consegnate a ciascun bambino delle schede di valutazione del 
gradimento della giornata con un piccolo attestato di partecipazione 
 
 
 
Data e firma 
Luogo e data IGLESIAS 25/02/2013 

Firma dell’interessato 

 
 
 


